



中共中央印发通知,要求加强党的领导 为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证

新华社北京1月28日电 近日,中共中央印发了《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》。全文如下: 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,习近平总书记高度重视,作出一系列重要指示,多次主持召开会议,对疫情防控工作进行研究部署,提出明确要求。1月27日,习近平总书记就各级党组织和

广大党员、干部要在打赢疫情防控阻击战中发挥积极作用作出重要指示,强调各级党委(党组)、各级领导班子和领导干部、基层党组织和广大党员要不忘初心、牢记使命,挺身而出、英勇奋斗、扎实工作,团结带领广大人民群众坚定不移把党中央决策部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。各级党委(党组)要坚决贯彻落实习近平总书记

书记重要指示精神,为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证。现就有关事项通知如下。

疫情就是命令,防控就是责任。面对疫情加快蔓延的严重形势,各级党委(党组)要增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来,认清肩负的责任使命,【下转第4版①】

习近平在会见世界卫生组织总干事谭德塞时表示 我们完全有信心有能力打赢疫情防控阻击战

习近平 疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。在中国共产党的坚强领导下,充分发挥中国特色社会主义制度优势,紧紧依靠人民群众,坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战

谭德塞 中方采取的措施不仅是在保护中国人民,也是在保护世界人民。中方行动速度之快、规模之大,世所罕见,展现出中国速度、中国规模、中国效率

新华社北京1月28日电 国家主席习近平28日在人民大会堂会见世界卫生组织总干事谭德塞。

习近平强调,当前中国人民正在与新型冠状病毒感染肺炎疫情进行严肃的斗争。人民群众生命安全和身体健康始终是第一位的,疫情防控是当前最重要的工作。我在中国农历新年第一天主持召开中共中央政治局常务委员会会议,对加强疫情防控工作作出了全面部署,成立了中央应对疫情工作领导小组,统一领导,统一指挥,分类指导各地做好疫情防控工作。

习近平指出,疫情是魔鬼,我们不能让魔鬼藏匿。中国政府始终

本着公开、透明、负责任的态度及时向国内外发布疫情信息,积极回应各方关切,加强与国际社会合作。世界卫生组织在协调全球卫生事务方面发挥着重要作用,中方高度重视同世界卫生组织的合作。中方欢迎世界卫生组织参与本次疫情防控工作,世界卫生组织专家已赴武汉进行实地考察。中方愿同世界卫生组织和国际社会一道,共同维护好地区和全球的公共卫生安全。相信世界卫生组织和国际社会能够客观公正、冷静理性地评估疫情。习近平强调,在中国共产党的坚强领导下,充分发挥中国特色社会主义制度优势,紧紧依靠人民群众,

坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。

谭德塞首先向习近平主席和中国人民致以新春祝福。他表示,在疫情面前,中国政府展现出坚定的政治决心,采取了及时有力的举措,令世人敬佩。习近平主席亲自指挥、亲自部署,展示出卓越的领导力。中方公开透明发布信息,用创纪录的时间甄别出病原体,及时主动同世界卫生组织和其他国家分享有关病毒基因序列。中方采取的措施不仅是在保护中国人民,也是在保护世界人民,我们对此表示诚挚感谢。中方行动速度之快、规

模之大,世所罕见,展现出中国速度、中国规模、中国效率,我们对此表示高度赞赏。这是中国制度的优势,有关经验值得其他国家借鉴。我相信,中国采取的措施将有效控制并最终战胜疫情。世界卫生组织坚定支持中国抗击疫情采取的举措,愿同中方加强沟通合作,提供一切必要协助。世界卫生组织坚持以科学和事实为依据作出判断,反对过度反应和不实之辞。世界卫生组织高度评价中国在全球卫生事业中发挥的重要作用和作出的重要贡献,愿同中方继续开展战略合作。

丁薛祥、杨洁篪、王毅等参加会见。

“期待你们平安凯旋!” 郑栅洁为我市第三批赴武汉医疗队队员壮行

本报讯(记者徐展新)昨天上午,省委副书记、市委书记郑栅洁看望慰问我市第三批13名赴武汉医疗队队员,逐一为他们送上鲜花,并与他们集体合影留念。

本报讯(记者易鹤)昨天下午,市委副书记、市长裘东耀主持召开市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组会议,研判疫情防控形势、会商下步工作重点,并视频连线各地听取疫情防控最新情况汇报,部署下步重点举措。

会议要求,各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,按照市委的工作要求,紧紧依靠人民群众,全面落实联防联控措施,合力筑牢群防群治的严密防线,坚决守护好人民群众的生命安全和身体健康。

会议强调,要在市委常委会领

导下,加强统一领导、统一指挥、统一调度、统一把关,密切协作联动,有力有效推进疫情防控工作。要全力抓好患者救治,提高对确诊病例救治和疑似患者、密切接触者诊断效率。要全面查控好可疑人员,落实落细集中隔离观察和居家医学观察措施,严格查检入境车辆和人员,确保存量排查全覆盖,坚决控制住增量。要统筹调配好救治物品,千方百计拓展来源,精准调配医疗物资,引导各方面做好科学合理利用。要主动回应好社

会关切,加大疫情防护知识宣传,建立新闻发布会制度,及时回应热点问题,准确发布疫情防控信息。要慎重做好返岗、返校、返工“三返”工作,提前研究制定应对方案和应急预案。要切实保障好市场供应,加强物资储备和调度,切实保障居民生活必需品市场供应和价格稳定。

会后,裘东耀来到北仑区小港街道,实地检查疫情防控工作落实情况。裘东耀仔细查看了街道统一制作的疫情地区返甬人员处置流程图和排查登记表、告企业书、告房东书、告市民书,对街道的精细化管控措施给予肯定,希望街道深入摸清来自疫情地区的人员数量和近期动态,引导他们暂缓返岗,并认真研究制定小微企业返工潮应对预案。在红联村,裘东耀详细了解全村外来人口和湖北籍务工人员数量、返村情况以及管控应对措施,希望村里积极做好春节假期后疫情防控安排,加强居家医学观察人员的服务和管理工作,进一步把疫情防控工作做实做细做到位。

郑栅洁还要求市委组织部和市卫健委抓紧建立服务保障机制,主动帮助医疗队队员解决工作和生活困难。

钟关华、施惠芳、许亚南参加。

市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组召开会议 合力筑牢群防群治的严密防线

本报讯(记者陈敏)昨天下午,我市举行新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控新闻发布会。记者从会上获悉,截至1月27日24时,全市累计报告新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例17例,目前全市防控形势总体平稳,未发现医务人员受感染,未出现死亡病例。

宁波疫情总体平稳 截至27日确诊病例17例,未出现死亡病例



昨天上午,在“饿了么”象山运营中心门口,工作人员用酒精对外卖配送车的餐箱进行统一消毒。为降低病毒“人传人”的风险,“饿了么”象山运营中心推出“无接触”服务,用户在下单时与配送员协商指定商品放置点,无接触送达后由用户自行取餐。

郑栅洁赴余姚市检查指导疫情防控工作时强调 筑牢铜墙铁壁 打赢人民战争

本报讯(记者徐展新)昨天下午,省委副书记、市委书记郑栅洁赴余姚市检查指导疫情防控工作。他强调,全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记关于防控新型冠状病毒感染肺炎的重要指示精神,坚定必胜信念,发挥制度优势,坚持专群结合、科学防治、精准施策,严防死守,筑牢铜墙铁壁,众志成城打赢人民战争。

郑栅洁首先来到余姚市人民医院,详细了解预检、分诊、隔离、治疗以及医药器械、防护用品储备等情况,并与在负压病房工作的医务人员进行视频连线。“病人状况怎么样?有什么具体困难需要解决?”郑栅洁向医务人员表示慰问和感谢。“你们辛苦了,谢谢你们。”郑栅洁说,要把提高医疗救治成功率、保障人民群众生命安全和身体健康放在第一位,多听取专家的意见,制定科学专业的救治技术方案,使患者能够早日治愈出院。同时,要提高疾病甄别、诊断能力,严格落实医务人员安全防护措施,坚决防止院内交叉感染。

随后,郑栅洁走进低塘街道镜山村和郑巷村。他边走边看,与当地村民、外来人员深入交流,仔细询问他们的生活状况和村里疫情防控工作落实情况。他要求闻讯赶来的村干部坚决贯彻上级的工作部署,把各项防控措施落实、落细、落小,确保不出现任何疏漏。“环境整治,疾病就少。”郑栅洁还要求街道和村里建立“门前三包”、垃圾清运、污染治理等环境整治长效机制,彻底清除各类污染源,积极回应村民改善居住环境的诉求。

郑栅洁还来到四门镇区和谢家村,随机走访社区早餐店、水果店、茶庄、药店,并向镇村干部详细了解疫情防控措施落实情况。得知老百姓都能自觉加强自我防护,做到少出门、勤洗手、不随地吐痰时,郑栅洁欣慰地说,基层党组织要建立完善网格化管控体系,善于动员群众、组织群众、凝聚群众,紧紧依靠群众构筑群防群治的严密防线,坚决打赢疫情防控阻击战。郑栅洁还要求市级有关部门抓紧研究医疗防护物资和生活必需品的供应链问题,有效满足疫情防控和市民生活需要。

钟关华、施惠芳参加。

非常时期见担当

本报评论员

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控阻击战打响以来,一场疫情阻击战随之打响。疫情就是命令,防控就是责任。目前,我市疫情防控正处于关键期。疫情防控,检视的是责任,考验的是担当。

疫情防控一线,既是战场,也是党员干部担当意识、奉献精神和应急处置能力的考场。当此非常时期,各级党政领导干部特别是主要领导干部要坚守岗位、靠前指挥,守土有责、守土担责、守土尽责。做好疫情防控工作,重心在基层,难点也在基层。基层党组织和广大党员必须牢记人民利益高于一切,充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,团结带领全市人民,构筑联防联控、群防群治的严密防线,筑牢阻击疫情的铜墙铁壁。各级党委要在在这场严峻斗争中考察识别干部,激励引导广大党员、干部在危难时刻挺身而出,英勇奋斗,扎实工作,让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。

疫情防控,既是系统工程,也是科学工程。在保证防控实效和人员安全的基础上,用必要的人力做最有效的防控,既是坚决遏制疫情扩散蔓延的需要,也是保证连续作战能力、打赢持久战的需要。各级党委既要组织动员广大党员干部积极投入疫情防控工作,更要尊重科学、讲究专业,分类施策、统筹兼顾,最大限度集中资源、集中力

量,突出“存量防扩散、增量防输入”,确保各项防控措施落实到位、不出纰漏。

新型冠状病毒感染的肺炎,主要经呼吸道飞沫传播,也可通过接触传播;感染者大多有明显症状,但也出现了无症状的感染者,增加了防控工作的困难和复杂性。人与人之间减少近距离接触,是控制传染源的有效办法。注意生活环境整洁通风,少去人流密集处,公共场所戴口罩,勤洗手,去医院回家后换洗衣物,咳嗽、打喷嚏时掩口鼻等,医学专家提出的这些防控手段,做起来不难,但需要每个人的积极配合和自觉坚持。保护好自己,就是在保护他人,就是在防控疫情。这对广大市民同样是一种考验,同样需要担当精神。

医院是疫情防控的重要防线,广大医护人员始终奋战在与病毒交锋的第一线。目前,我市已有3批32名医护人员驰援武汉。勇士出征,慷慨雄壮,令人敬佩。“身为医护人员,我义不容辞”“我是共产党员,我相信我可以”……目前我市已确诊17例新型冠状病毒感染的肺炎病例,面对疫情,广大医护人员挺身而出、无所畏惧,让人看到的,不只是他们的专业技能和应变能力,还有他们的职业勇气和担当精神。让我们向广大医护人员,以及所有奋战在疫情防控一线的工作者,道一声珍重,道一声感谢。

今日推荐

新型冠状病毒流行期间 个人防护请注意这些重点

第2版

武汉市卫健委释疑: 确诊病例数字 为何一日激增892例

第4版